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Τα μέτρα του υπουργείου Υποδομών και
Μεταφορών για τον μετριασμό των επιπτώσεων
στις μεταφορές

2022/11/28 09:43 στην κατηγορία LOGISTICS

Το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών αντιμετωπίζει με συγκεκριμένα μέτρα τις
επιπτώσεις της σύρραξης στην Ουκρανία στον τομέα των Μεταφορών, δήλωσε ο
υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για τις Μεταφορές Μιχάλης
Παπαδόπουλος, στη 2η Διυπουργική Συνάντηση Εργασίας Υψηλού Επιπέδου που
διοργάνωσε η Γενική Διεύθυνση Πολιτικής Εθνικής Άμυνας και Διεθνών Σχέσεων
(ΓΔΠΕΑΔΣ) του υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), με αφορμή τη ρωσική εισβολή
στην Ουκρανία.

Ο υφυπουργός Μεταφορών ανέφερε ότι η σύρραξη ενεργοποίησε τον μηχανισμό του
υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών στη λήψη έκτακτων μέτρων, που αφορούσαν 
τόσο τη διευκόλυνση των μετακινήσεων των προσφύγων στην ελληνική 
επικράτεια όσο και τη διεξαγωγή των εμπορευματικών μεταφορών.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο κ. Παπαδόπουλος αναφέρθηκε διεξοδικά στις ενέργειες που
έγιναν από τον Τομέα Μεταφορών προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι έκτακτες
καταστάσεις και οι οποίες συνοψίζονται στα εξής:

Έγιναν αποδεικτές στην ελληνική επικράτεια οι άδειες οδήγησης που έχουν 
εκδοθεί στην Ουκρανία για διάστημα δύο ετών, έναντι του διαστήματος των
έξι μηνών που προβλέπεται, γενικώς, για τις άδειες οδήγησης που έχουν εκδοθεί
στην αλλοδαπή.
Εξασφαλίστηκε η δωρεάν μετακίνηση των προσφύγων από την Ουκρανία με τα
μέσα μεταφοράς και τα υπεραστικά ΚΤΕΛ, προκειμένου να μεταβούν στα
τελωνεία που είχαν επιλεγεί, ώστε να γίνει η καταγραφή και να τους χορηγηθεί
άδεια παραμονής.
Παρατάθηκαν έως τις 31 Δεκεμβρίου 2022 οι διευκολύνσεις στη διενέργεια 
των εμπορευματικών μεταφορών.

Ο κ. Παπαδόπουλος τόνισε ότι μια από τις βασικές προτεραιότητες του
προγράμματος σιδηροδρομικών έργων που έχει εξαγγείλει ο υπουργός Κώστας
Καραμανλής είναι η αναβάθμιση των συνδέσεων με την Αλεξανδρούπολη, η οποία έχει
επωμιστεί έναν μεγάλο όγκο μεταφοράς εμπορευμάτων, μετά το ξέσπασμα των



συγκρούσεων και έχει καταστεί στρατηγικός κόμβος, υψηλής σημασίας.

Όσον αφορά στον τομέα της Πολιτικής Αεροπορίας, ο υφυπουργός Μεταφορών
ανέφερε ότι η Ελλάδα είχε την υποχρέωση να επιβάλλει και περιορισμούς, ως μέλος
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε αυτό το πλαίσιο, η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας
ακολούθησε τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας για την Ασφάλεια Πτήσεων
(EASA), επιβάλλοντας τις σχετικές κυρώσεις.

Ο κ. Παπαδόπουλος τόνισε την αδιαμφισβήτητη κρισιμότητα του τομέα 
Μεταφορών στη διαχείριση διακρατικών κρίσεων κάθε μορφής και
συμπλήρωσε: «Στη φαρέτρα μας υπάρχει ένας σχεδιασμός που περιλαμβάνει το
σύνολο των επιβατικών και εμπορευματικών μεταφορών στα θέματα αρμοδιότητας.

Η ένοπλη σύγκρουση στην Ουκρανία ανέδειξε τη σημασία της αποτελεσματικής
διοικητικής μέριμνας και της ορθής διαχείρισης των πόρων, η οποία προϋποθέτει με
τη σειρά της, την ενίσχυση της συνεργασίας του πολιτικού τομέα με τον
στρατιωτικό.

Το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών βρίσκεται σε στενή συνεργασία με το
υπουργείο Εθνικής Άμυνας, με σκοπό την εξασφάλιση της ανθεκτικότητας των
υποδομών και των συστημάτων μεταφορών, απέναντι σε κάθε απειλή σε καιρό
πολέμου, κρίσης ή έκτακτης ανάγκης.

Παράλληλα, προσαρμόζει τα σχέδιά του στις κατευθύνσεις των διεθνών οργανισμών
και των συμμαχιών όπου μετέχει η Ελλάδα για τη διαχείριση κινδύνων και την
αντιμετώπιση των επιπτώσεων των πολλαπλών κρίσεων στον τομέα των μεταφορών,
όπως η γεωπολιτική, η κλιματική ή η υγειονομική κρίση, όπως συνέβη άλλωστε κατά
την περίοδο της πανδημίας, όπου εξασφαλίσαμε με συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, την
απρόσκοπτη τροφοδοσία της ελληνικής αγοράς».

Ο κ. Παπαδόπουλος συνεχάρη τον Γενικό Διευθυντή Πολιτικής Εθνικής Άμυνας και
Διεθνών Σχέσεων του υπουργείου Εθνικής Άμυνας Δρ. Κωνσταντίνο Μπαλωμένο για
την οργάνωση της Συνάντησης, στην οποία μετείχε και ο Διοικητής της Υπηρεσίας
Πολιτικής Αεροπορίας Γεώργιος Δριτσάκος.


